

## Čestné uznání „Za zásluhy o obor klinické biochemie a laboratorní medicíny“ Ing. Miroslav Zámečník

**Antonín Jabor**

Zcela zaslouženě získává Mirek Zámečník v roce 2023 (shodou okolností v tomto roce slaví významné životní jubileum) čestné uznání České společnosti klinické biochemie „Za zásluhy o obor klinické biochemie a laboratorní medicíny“. Je docela milé, že prvním nositelem tohoto ocenění se v roce 2002 stal legendární prof. MUDr. Karel Mašek, DrSc. (1919-2003), Mirkův šéf v Nemocnici na Bulovce a zakladatel počítačově orientované klinicko-biochemické laboratoře. Že se na Bulovce z programátora Ing. Miroslava Nováka stal po svatbě s Renatou Ing. Miroslav Zámečník (aby se nepletl s jiným Miroslavem Novákem), to ví málokdo. Ale všeobecně už je známá Mirkova spolupráce s prof. MUDr. Antonínem Kazdou, DrSc., kdy na Bulovce spatřily světlo světa interpretační programy acidobazické rovnováhy. A na Bulovce také vznikl s výrazným Mirkovým přispěním na svou dobu geniální informační systém jednotek intenzivní péče (ISJIP), který bohužel nepřežil transformaci operačního systému DOS na Windows. A Mirek stál u zrodu dalších projektů, například Národního číselníku laboratorních položek a Datového standardu Ministerstva zdravotnictví ČR. Jen někteří z nás si pamatují jeho počítačové kurzy na Choustníku, ale mnozí znají jeho kurzy v IPVZ, kde Mirek mnoho let pra-

coval. Mirek také stál u zrodu SEKK a společně s předčasně zesnulým kamarádem RNDr. Ludškem Strakou jsme vytvářeli systém SLP a Encyklopedii laboratorní medicíny, které SEKK distribuoval. Mirek měl vždy rozhodující slovo z hlediska struktur a vazeb; pokud jsme jeho názory z různých důvodů nerespektovali, vždy se nám to vrátilo. Často jsem nechápal, jak Mirek může mít tak dokonalou a komplexní představu o libovolném problému. A jak tu představu mírným a klidným způsobem dokáže vysvětlit. Myslím, že je to tím, že má zcela exaktní myšlení, dokáže problém algoritmizovat, tabulky, vývojové diagramy a rozhodovací stromy jsou mu vlastní. Ale to je jen jedna část jeho osobnosti. Tou další je něco duchovního, lidského, někdy je to skryto v povzdechu „nu tož“, jindy v povídce, básni, nádherně poetické fotografii. Dokonce jsem přesvědčen, že to je to hlavní, co Mirka tvoří. Jsem rád, že jsem Mirka Zámečníka poznal, a jsem rád, že spolu pořád ještě nacházíme chuť něco společně dělat.

Milý Mirku, gratuluji Ti k udělení čestného uznání ČSKB a samozřejmě ku Tvým narozeninám. Přeji vše dobré.